

Secretarul general al Municipiului Brașov
Biroul Informații Publice și Mass-media

Data: 01.08.2023
Indicativ Dosar: IV

Din această toamnă, persoanele fără adăpost vor beneficia de cele mai bune condiții pentru a se putea reintegra social

- S-au finalizat lucrările la noul Cămin pentru persoane fără adăpost de pe strada Panselelor. Acesta va oferi condiții optime în sistem de adăpost de noapte, centru de zi, dar și în regim de centru rezidențial -

În cursul zilei de astăzi, viceprimarul Flavia Boghiu și directorul Direcției de Asistență Socială, Mariana Topoliceanu, au prezentat noul Cămin pentru persoane fără adăpost de pe str. Panselelor.

Imobilul a fost realizat prin modernizarea, recompartimentarea și reabilitarea fostului internat al Colegiului Tehnic Astra, situat lângă sediul Direcției de Asistență Socială. În acest cămin vor funcționa Adăpostul de noapte, Centrul de zi și Centrul rezidențial.

Urmează etapă de intabulare a clădirii, licențierea serviciilor sociale asigurate de cămin și deschiderea centrului.

„S-au finalizat lucrările la Centrul pentru persoanele fără adăpost, de pe strada Panselelor. Este un centru care va putea să găzduiască atât în adăpostul de noapte, cât și în centrul rezidențial, dar și să ofere servicii în centrul de zi pentru peste 80 de persoane fără adăpost de pe raza municipiului Brașov. Lucrările s-au finalizat în urma unei investiții de 21 de milioane de lei, iar acum urmează partea de documentație pentru a putea fi dat în administrare Direcției de Asistență Socială și apoi licențiat pentru a oferi servicii. Centrul pentru persoane fără adăpost nu doar că oferă condiții foarte bune pentru beneficiarii de aici, dar are un întreg circuit care să ajute personalul care lucrează aici, de la partea de primire a beneficiarilor - dușuri, lăsare a obiectelor personale în vestiarele special amenajate pentru aceasta etc - la zona de găzduire, fie că vorbim despre adăpostul de noapte, ori de o perioadă mai lungă în centrul rezidențial. Pe lângă aceasta, în cadrul Centrului de zi, persoane fără adăpost primesc consiliere și servicii pentru a-i ajuta să iasă din starea de dependență, cu atât mai mult cu cât perioada în care aceștia pot sta în centrul rezidențial, dacă îndeplinesc anumite condiții, este de maxim doi ani”, a declarat viceprimarul Flavia Boghiu.

Conform directorului DAS, Mariana Topoliceanu, obiectivul este ca din această toamnă, după licențierea serviciilor, persoanele fără adăpost să poată beneficia de serviciile noului centru.

„Sperăm să avem beneficiari în cursul acestui an, înainte de începerea sezonului rece. Ca și centrul care funcționează în acest moment, ne dorim ca noua licență să fie pentru o capacitate de 50 de locuri la Adăpostul de noapte, de 30 de locuri la Centrul rezidențial și de maxim 20 de locuri la Centrul de zi de informare și consiliere pentru persoanele fără adăpost. La centrul care funcționează în acest moment pe strada Gladiolelor, respectiv în cadrul Adăpostului de noapte, în cursul serii de ieri au fost 18 beneficiari, iar la serviciul Centrul rezidențial, care funcționează încă în strada Zizinului, au fost 21 de beneficiari“, a explicat Mariana Topoliceanu.

În noul imobil vor funcționa Adăpostul de noapte, Centrul de zi și Centrul rezidențial. În cadrul Adăpostului de noapte sunt cazate persoanele care nu îndeplinesc condițiile pentru a beneficia de serviciile centrului rezidențial. Ele primesc găzduire, între orele 20.00 – 8.00, precum și servicii de igienă personală și depozitare a obiectelor personale.

Centrul rezidențial asigură servicii de cazare pentru o perioadă de maxim doi ani, pentru persoanele fără adăpost care doresc să se reintegreze social, și reprezintă o formă de sprijin temporar. Accesul beneficiarilor la serviciile centrului rezidențial sunt non-stop.

Centrul de zi are ca principal consilierea și asistența psihologică a persoanelor fără adăpost pentru a își reglementa situația personală, atât din punctul de vedere al documentelor de identitate, diverselor beneficii sociale la care are dreptul această persoană, cât și sprijin în găsirea unui loc de muncă.

„Sunt persoane care nu au mai reușit să se integreze în comunitate, fie eliberate din penitenciar, fie în urma unor traume, pierderea familiei, a locuinței prin girarea acesteia în interesul altei persoane și asta a dus la ajungerea lor în stradă. De regulă, sunt persoane decompensate din punctul de vedere al sănătății mentale, ceea ce este foarte greu, pentru că, nefiind monitorizate printr-un serviciu medical de specialitate, este foarte grea și reintegrarea lor în societate. Cu toate acestea, colegii mei lucrează în partea de consiliere psihologică și psihoterapie în așa fel încât putem spune că sunt și persoane reintegrate, în jur de 40% dintre cei care ajung în Centrul rezidențial, ceea ce considerăm noi că este un serviciu social de succes”, a mai adăugat Mariana Topoliceanu.

Structura noului cămin pentru persoane fără adăpost:

Parter: sistem de acces; spațiu pentru triaj cu zonă de așteptare, birouri de prelucrare date beneficiari, depozit efecte și vestiare cu dușuri; spațiu de cazare de urgență și/sau persoane cu dizabilități locomotorii; spațiu pază închis și securizat, prevăzut cu geam de supraveghere; spălătorie și grupuri sanitare pentru personal; sală de mese/cameră de socializare; bucătărie echipată; grupuri sanitare pe sexe și grup sanitar pentru persoane cu dizabilități locomotorii; birouri personal; centrală termică și spații tehnice.

Etajul 1: Centrul de zi, ce cuprinde zona de așteptare, spații pentru cursuri și întâlniri și spații de cazare – camere cu 5 paturi; grupuri sanitare comune dotate cu cabine de duș (diferențiate pe sexe); spațiu pentru pregătirea hranei; sală de mese și cameră de socializare, birouri personal, cameră de serviciu.

Etajul 2: spații de cazare – camere cu 3 sau 5 paturi; grupuri sanitare comune dotate cu cabine de duș (diferențiate pe sexe), spațiu pentru pregătirea hranei; sală de mese și cameră de socializare; cameră de serviciu.

Etajul 3: spații de cazare – camere cu 5 paturi; grupuri sanitare comune dotate cu cabine de duș (diferențiate pe sexe), spațiu pentru pregătirea hranei, sală de mese și cameră de socializare, cameră de serviciu.

Lucrările au fost realizate de asocierea dintre HAR&H și RomFit Grup, valoarea lucrărilor fiind de 21.901.779,92 lei, TVA inclus.

Sorin Toarcea,
Purtător de cuvânt al Primăriei Brașov